2023年7月5日 星期三 编辑:郑敏 电话:88516110

昨日上午,2023全省"千项万亿"重大项目集中开工

# 台州9个重大项目,总投资1707亿元

重大项目,是拉动城市产业发展的"强引擎"。昨日上午,2023全省"千项万亿"重大项目集中开工仪式举行,共有99个重大项目开工,总投资6789亿元,年度投资399亿元。台州有9个重大项目参加,总投资1707亿元。

作为台州向省主会场重点报告的现场开工项目,台州年产1000万吨高端新材料项目总投资1480亿元,建成后将带动形成千亿级新材料产业集群。

黄岩区清淘公司年产20GWh固态锂离子电池台州生产基地项目,位于黄岩澄江大道、九澄大道以北,总建筑面积20.86万平方米。项目总投资约50亿元,建设工期3年,计划购置电极、装配、检测、PACK等1105台/套国内外先进设备,形成年产20GWh固态锂离子电池及系统。

该项目建成后,将形成制造业年产值56亿元,新增就业2000余人。项目产品具有能量密度高、耐高温、长寿命、可柔性化等优点,目前已在特种能源、高端数码等领域成功应用,在新能源汽车领域先行先试,拓展了锂电池的应用空间,为当地工业经济发展注入强劲动力。

交通方面,金台铁路头门港支线二期来了。 该项目自一期终点头门港站引出,向东延伸至头 门岛,登头门岛后设本线终点站头门港东站,同 时改建既有头门港站1座。总用地面积约16公顷,用海面积约47公顷,概算总投资40.65亿元,今年完成年度投资1亿元。

项目全线新增铁路里程约14.5公里,总工期三年半。建成后将进一步完善我市的综合交通运输体系,打通海铁联运通道,实现物流无缝衔接,提升台州港口的品质和竞争力,带动港口腹地经济发展。建成后将实现近期年货物运输收入4.2亿元,远期年货物运输收入5.9亿元。

此次集中开工的还有黄岩区金宇机电公司年产1200万套新能源电机配件、路桥区河西未来社区、临海市永强集团年产300万套高端户外家具、温岭市先端数控公司高档数控机床技术创新中心、玉环2号海上风电、天台滨溪未来社区等。单个项目投资额都在10亿元以上,涉及制造业、交通能源、未来社区等领域。

市发改委党组成员、副主任邱欢庆介绍,这 批项目的实施,对提高我市的城市能级和品质, 具有十分重要的意义。

仲夏时节,一个个快速推进的重大项目建设 激战正酣,吹响了"夏季攻势"集结号。下阶段,各 地各部门挂图作战,通过"周调度、月例会、季总结",打通项目堵点难点,全力推进重大项目开工 建设、投资放量。 记者 谢雅婷

创新"名特优新"个体工商户评审法,提升个体经济活力走在前列

## 这项"椒江经验"向全省推广

个体工商户是重要的经营主体,在稳经济、促就业、保民生等方面发挥着重要作用。台州是民营经济大市,有着为数众多的个体工商户。如何激发"个体经济"新活力,找到促进经济发展的"新引擎"?7月3日至4日,全省个体工商户分型分类培育工作现场会在我市召开,"椒江经验"打了个样。

作为全国首批个体工商户发展工作联系点和省级监测试点。截至5月末,椒江区在册个体工商户55027家,同比增长15.2%,超出全省平均水平3.4个百分点。全区个体工商户正常经营率也从72.1%提高到了78.9%,盈利户占比由49.2%提高至69.5%,户均从业人数由2.37人增加至3.58人。

以此为契机,椒江在全省范围内,率先出台的县级促进个体工商户发展实施意见,细化分型分类扶持培育等五项政策,"量身定制"了"加大创业支持""推进柔性执法"等一揽子配套实施细则,形成"普惠+精准"培育扶持政策,提升个体经济活力。

个体工商户量大面广,且都有各自的特点。

如何急个体工商户之所急,精准施策,激发活力?对此,椒江首创"八步"评审法,在上级分类标准的基础上,创新出台"名特优新"个体工商户评定办法,率先探索"知名、特色、优质、新兴"四类个体工商户的拔尖培养,不断提高增值服务的靶向性,持续畅通营商环境优化提升"最后一公里"。

位于枫山西麓的老粮坊文化创意产业园,就是一处个体工商户"名特优新"孵化园。据介绍,产业园内共有商户112家,其中个体工商户86家,占比77%。涵盖餐饮、广告等多个行业,个体经济呈现出独特的市场魅力和发展活力。今年园区内有6家个体工商户在"名特优新"评定中人选。

以往,融资难、融资贵是制约个体工商户发展的难题。去年,打造"政府侧、社会侧、金融侧、主体侧"四侧联动服务体系的"椒惠富"特色智惠应用,为不同类型个体工商户注入"金融活水"。今年4月,全新升级的"台惠富"在全市推广,推动辖内机构加大减费让利力度,实现个体工商户综合金融成本持续下行。

记者 陈佳杰

# 玉环奥体中心进入冲刺施工

近日,在玉环市 奥体中心体育场项目 施工现场,工人们为 全力打造赛事之城而 作最后的冲刺施工。

作为省重点工程 之一的玉环 8.8 亿 元, 用地育级 360 亩。由体馆"三足商 馆、游泳馆"三足育 位"组成,其中体百 一次性可容纳2万人 就坐。

通讯员 吴达夫 摄

"双响炮"+"千万大奖"

### 台州体彩购彩者好运连连

这几天,台州各地的温度让人直呼"热热热",和天气一样火热的还有体彩大奖!6月底至今,我市多地接连传来喜讯,中奖总价值达2000余万元。

记者从台州市体育彩票管理中心了解到,第一份体彩大奖,来自6月30日"排列5"玩法第23171期开奖。当晚,我市路桥两家实体店都中出大奖。

路桥中奖实体店为位于金清镇文昌西路75号的3310075013体彩实体店和蓬街镇振蓬东路160号的3310075068体彩实体店,分别中出了500万元、200万元的大奖。巧的是,两份大奖均由幸运购彩者徐先生独揽。

"徐先生是体育彩票的忠实粉丝,尤其青睐"排列5"玩法, 因其规则简单且每天开奖,徐先生经常在闲暇之余购买几注 试试手气。"代销者回忆道,此次中奖,徐先生归功于守号,至 于奖金他打算投入一部分做生意,剩下的再慢慢规划。

"双响炮"的喜气还"热"着,仅一天之隔,7月2日晚,位于路桥金清镇工业路197号的3310075512体彩实体店又传来喜讯,一幸运购彩者喜中50注一等奖,将500万大奖收入囊中。

中奖者黄先生有着多年的购彩经验,也喜爱"排列3"、"排列5"玩法。当天,他投注金额100元拿下大奖后相当激动。"购彩只是生活中的一剂调味剂,只有保持理性,才能更好地体验彩票带来的乐趣。"黄先生说。

你以为好运到此为止?还没,7月3日晚,体彩"超级大乐透"第23075期开奖,位于椒江解放南路132号的3310073583十足便利渠道体彩实体店中出了体彩大乐透干万大奖。这也是全省十足便利连锁渠道今年中出的第一个千万大奖。

据店长介绍,中奖购彩者是店里常客,开奖前花30元钱购买了1张"9+2"复式追加票,中奖金额为1325万元。"体彩中奖,店里大大小小都有,不过最大金额也就是几十万元,这次的千万大奖,倒是真的很惊喜。"

另外,位于黄岩区新前街道新前路39号的3310174010体彩实体店,当晚也开出了一等奖1注,单票奖金732万元。这,则是黄岩体彩史上开出的第二个大乐透一等奖。

夏日炎炎,好运连连。台州体彩提醒广大购彩者结合自己的实际经济情况,理性购彩,量力而行。

记者 王艳

# 中国移动台州分公司 "蓝色循环"数字化赋能 助力海洋绿色发展

中国移动台州分公司与浙江蓝景科技有限公司共同研发的"蓝色循环"项目是5G海洋云仓(渔省心)的迭代升级产品,该项目基于5G物联网+区块链技术,通过与船舶污染物防治数字化平台无缝对接,海洋污染物数据通过5G网络实时上传至平台,实现港船治污"全覆盖"、海事监管"全闭环"、渔业服务"全方位",改革"智治"成效明显。

该项目构建起了海塑垃圾"收集一运输一处置一再生"的全流程闭环治理体系,将回收的海塑垃圾再加工为塑料高值原料,获得国际权威认证,提名为联合国地球卫士奖,为塑料出口企业增强了环保竞争力,可以整体提高30%产业价值,实现海塑垃圾变废为宝、循环利用,助力海洋绿色发展。

截至目前,项目已服务逾8460艘船舶,累计收集6000余吨海洋塑料废弃物,带动百姓参与生态治理超6万次,入选第六届数字中国建设峰会数字生态文明优秀案例、浙江省高质量发展建设共同富裕"最佳实践"、浙江省数字化改革"最佳应用"、首批浙江省共同富裕最佳实践、浙江省改革突破奖、全域"无废城市"建设最佳实践案例,并在全国复制推广。

通讯员 杨轶